

ЕВГЕНИЙ НИКИТИЧ БЕРШЕВ

27 февраля 1997 г. исполнилось 60 лет профессору Евгению Никитичу Бершеву — заведующему кафедрой технологии нетканых материалов, кожи и меха Санкт-Петербургского государственного университета технологии и дизайна, академику Санкт-Петербургской инженерной академии.

С этим вузом, который он окончил в 1960 г. по специальности «Прядение хлопка», связана вся научная и педагогическая деятельность Е. Н. Бершева. Сначала он работал ассистентом, в 1965 г. защитил кандидатскую, а в 1973 г. — докторскую диссертации. В 1975 г. проф. Е. Н. Бершев организовал и возглавил кафедру технологии нетканых материалов. В период 1974-1984 гг. Евгений Никитич работал проректором по учебной работе ЛИТЛП.

Проф. Е. Н. Бершев известен в России и за рубежом своими разработками в области технологии нетканых материалов, в том числе фильтровальных и геотекстильных, технических текстильных материалов, текстильного материаловедения. Он автор более 400 научных работ, в том числе 88 изобретений, 16 книг. В соавторстве с коллегами им написаны основные учебники для вузов и справочник по технологии нетканых материалов. Е. Н. Бершев — квалифицированный методист, прекрасный лектор и воспитатель молодежи. Коллеги по работе высоко ценят его профессионализм, преданность делу, организационный талант.

Проф. Е. Н. Бершевым разработаны физические основы теории и технологии электрофлокирования. Среди основных его научных результатов — теория образования плотности ворсового покрова, ориентации волокон в постоянном и переменном электрических полях, разработка и создание приборов, многоцветное, в том числе раструвовое, флокирование. Им подготовлено 40 кандидатов наук и создана научная



школа. Лаборатория электрофизической технологии волокнистых материалов, руководимая Евгением Никитичем уже 30 лет, имеет большой опыт работы по созданию технологий и оборудования для электрофлокирования текстильных, полимеропленочных материалов, бумаги. Многие его разработки были внедрены на предприятиях текстильной промышленности, в космической технике и других отраслях.

Проф. Е. Н. Бершев пользуется большим авторитетом в международных кругах специалистов, являясь, несомненно, ведущим ученым в области электрофлокирования. Его монография по электрофлокированию издана в Германии. Он более 20 раз выступал с докладами на международных конференциях, неоднократно приглашался для чтения циклов лекций в университетах и высших школах Германии, Франции, Финляндии, в 1968-1971 гг. работал заведующим кафедрой текстильного материаловедения и отделки в Алжирском институте нефти и текстиля. В 1993 и 1996 гг. проф. Е. Н. Бершев был председателем оргкомитета I и II Международных конференций по флокированию в Санкт-Петербурге. Он является членом редколлегии научных журналов «Изв. вузов. Технология текстильной промышленности», «Nonwovens markets» (США), «Flock» (Германия).

Сердечно поздравляем Евгения Никитича с 60-летием, желаем ему крепкого здоровья, счастья и дальнейших творческих успехов.

Ректорат Санкт-Петербургского государственного университета технологии и дизайна. Кафедра технологии нетканых материалов, кожи и меха. Редколлегия и редакция журнала «Технология текстильной промышленности»